

中小学教师资格笔试16日起报名

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从北京教育考试院社考办获悉,上半年教师资格笔试3月17日举行。1月16日起,考生可网上报名。在京普通高等学校在校三年级以上学生可报考,大专在校学生毕业学年度可报考。

1月16日至19日17时,考生可登录中小学教师资格考试网填报基本信息、上传电子照片、选择报考类别、选择考区和考试科目。北京设置市区、北京师范大学、昌平区、大兴区、顺义区等五个考区。北京师范大学考区只接受北师大本校学生报考,其他考生选择其他考区参加考试。某一考区人数满额则被关闭,考生可选择未关闭的考区报考。笔试考场安排采取考区内随机分配考点、考场。每个报考类别

对应不同科目数,考生要认真选择科目,避免漏报。

考试院社考办有关负责人提醒,考生上传照片要为6个月以内的免冠正面彩色证件照,且尺寸符合相关要求。此照片用于准考证以及通过考试和审核后获得的资格证书。考生上传的照片将打印在考生准考证和考场签到表上,并保存在中小学教师资格考试网,供使用成绩的单位核查。如使用不合格的照片,将无法通过报考审核。

根据相关规定,在京普通高等学校在校三年级以上学生,凭学校出具的在籍学习证明报考。其中大专在校学生毕业学年度可报考(即三年制大专在二年级报考)。申请第二类教师资格的要参加教师资格

考试。第二种类教师资格包括申请同学段不同学科的教师资格以及同学科不同学段的教师资格。例如,原认定了初中语文教师资格,现申请认定初中英语教师资格;原认定了初中语文教师资格,现申请认定高中语文教师资格。

1月17日至20日17时,考区将对考生报名信息进行审核。考生可在审核日期内登录网报系统查验审核状态。审核未通过的要在审核时段内修改个人信息后再次提交。超过审核期限仍未提交修改信息的不再被审核通过。审核通过的考生统一在网上支付考试费。审核通过,逾期不缴费的将视为自动放弃报名。缴费成功即为报名成功。网上缴费截止时间为1月22日17时。

审核未通过的考生要用注册号登录网报系统,重新上传照片或修改个人资料,还要重新选择报考类别、考区、考试科目,正确提交信息后才能处于等待审核状态,否则将被视为放弃报名。

考生可于3月12日至17日登录中小学教师资格考试网打印准考证。4月19日起,考生可查询考试成绩。

有关负责人提醒,各级教育考试机构只负责考试的组织与管理,不举办任何与中小学教师资格考试相关的培训。考生可通过中小学教师资格考试网下载《考试标准》和《考试大纲》。按照教育部规定,中小学教师资格考试没有指定教材。考生可根据考试大纲知识点自行购买书籍复习、备考。

公务员考试 成绩中下旬发布

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从人力资源和社会保障部获悉,2018年国家公务员公共科目笔试成绩及最低合格分数线1月中下旬公布。

考生可在考录专题网站查询笔试成绩及最低合格分数线。考生可通过身份证号和准考证号查询。8个非通用语职位的外语水平考试成绩和银监会、证监会特殊专业职位、公安机关人民警察职位专业科目考试成绩可同时查询。对西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等,在划定最低合格分数线时将予以政策倾斜。

人社部有关负责人提醒,本次考试不发放成绩单。考生确实需要的,可在2月28日前向当地省级考试机构申请,由其负责出具成绩证明。

笔试成绩公布后,中央公务员主管部门将根据《招考简章》确定的面试人员比例,从通过笔试最低合格分数线的考生中,按照成绩从高到低的顺序,确定各职位参加面试和专业能力测试的人员名单。

通过公共科目最低合格分数线的人数达不到面试人员比例时,将通过调剂补充人选,调剂面向社会公开进行。考生可在公共科目笔试成绩公布后登录考录专题网站查询具体办法。调剂结束后,进入面试和专业能力测试的人选名单将在考录专题网站统一公布。进入调剂人选名单的,不得参加其他职位递补。

面试时间由招录机关确定,一般在3月底前进行。考生可登录考录专题网站或招录机关网站查询招录机关面试公告,也可直接向招录机关电话咨询。

医师资格考试 报名20日结束

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从国家医学考试中心获悉,医师资格考试8月25日至26日举行,考试报名包括网上报名和现场审核两个环节,网上报名1月20日24时结束。

考生可通过国家医学考试中心网站填报个人信息。医学考试中心有关老师建议考生,要在电脑上报名,手机上可随时查看报名指南。现场审核时间为1月27日至2月9日,主要是对网上报名的考生进行照片采集,并审核报名资料的真实性。

实践技能全国考试时间为6月9日至15日,实践技能考试合格分数线为60分。医学综合笔试全国统一考试时间为8月25日、26日。

从2018年起,在全国开展乡村全科执业助理医师资格考试。继续开展中医类别哈萨克医学专业考试试点。符合报名条件考生可按有关规定报考。2018年不组织中医类别中医专业(朝医方向)、中医类别傣医专业考试。

2018年继续开展医师资格考试临床执业医师、临床执业助理医师、中医类别具有规定学历中医专业执业医师和具有规定学历中医专业执业助理医师医学综合笔试“一年两试”试点。在试点考区通过当年实践技能考试,但未通过第一次医学综合笔试且无违纪违规行为的考生可报名参加第二次医学综合笔试(含缺考考生)。

教师资格面试

三方面不足影响成绩

本报记者 蔡文玲

2017年下半年中小学教师资格面试上周末结束。面试结束后,考生在考点外交流面试经验时认为,思考过多、讲课速度过快、知识点不熟等会影响面试成绩。

思考过多使教案准备不细

1月7日11时,在首都师范大学附属小学考点大门前,不少考生在等待下一场面试。当天进行的是小学和幼儿园教师资格面试。考生三三两两聚在一起交流考试经验。

“终于出来了,考得怎么样?”“别提了,我对教案思考时间太长了,最后只写了几步,没写细节,试讲时有几处卡住了。”刚刚走出考场的北京城市学院考生王昕和同学讲起自己的面试经历:抽题后,虽然小学内容简单,但教案设计耗时不少,尤其是案例的引入和情景导入要结合小学生的特性,还要切合实际生活。剩下的课堂设计、师生互动内容只写了简单的内容,没有特殊标记,最后试讲时由于紧张忘记了互动环节。

王昕认为,要把思考时间控制在3分钟以内,用10分钟左右写教案,再试着讲一遍。教案中突出的环节要特殊标记,否则试讲时一紧张会漏掉。

讲课速度过快影响表现

目前,教师资格考试考生中不少是非师范生,大多没有课堂实习经验,面试时常遇到



教师资格面试上周末举行。图为首都师范大学附属小学考点外,考生查看考场安排。

本报记者 蔡文玲 摄

各种各样的问题。

“我讲课的速度太快了,本来得讲10分钟,但我3分钟就讲完了。”一名瘦高个女生走出考场后第一时间和等待的同学述说自己的表现。她说,因为知识点较简单,自己几乎一口气把所有内容讲完了,虽然中间设置了互动环节,但因为说话速度过快,用时也极短。讲完后发现时间还有很多,只能临时增加一个和学生生活贴近的作业题。试讲结束后,评委老师建议她对课堂内容再改进,因过于简单直接,没能很好地体现小学生的接受能力,教学方法上还要下功夫;要重视学生的主动参与,缩减教学密度,

可借鉴更好的方法、意见等,以激发学生的学习兴趣,活跃课堂气氛。

知识点不熟显不足

还有的考生因为对知识点不熟悉而影响面试表现,尤其是非师范专业的考生太重视课堂表现,而忽略了知识点。小学1至6年级的教材涵盖大量知识点,考生虽然熟悉,但究其源头,再给学生讲明白,却需要教学技巧。

“我抽到的题目是轴对称图形。虽然非常了解对称,但不太了解相关专业名词,最后的拓展也不知如何实现。”这是面试小学数学的考生张

馨月遇到的难题。理工科出身的张馨月认为自己考小学数学教师资格肯定没问题,没想到第一次参加面试,就被简单的轴对称图形难倒了。考点外,她一边用手机上网搜索轴对称图形有关的定义和知识点,一边感慨:“对称轴、轴对称的定义、性质、垂直平分,这些都没想起来,看来还是不熟悉知识点,需要补的东西很多。”

教师资格面试考查考生的教学设计、实施和评价,以及对知识点的传授能力。考生面试前,要熟悉教材知识点,并能在抽题后第一时间确定知识点是几年级的教学内容,才能准确实施课堂教学。